

新普陀報

准印证号(B)0173 (内部资料 免费交流) 《新普陀报》题字

2025年4月18日 星期五 第16期 (总第1814期) 本期 8 版

学习强国
xuexi.cn

要完善公共安全体系,推动公共安全治理模式向事前预防转型,加强防灾减灾救灾、安全生产、食品药品安全、网络安全、人工智能安全等方面工作。

——习近平2025年2月28日在二十届中央政治局第九次集体学习时的讲话

在普陀,越来越多民企在各大重量级榜单上熠熠生辉;在普陀,民营经济已成为经济发展重要支撑

持续构筑民营经济发展“典型高地”

全力当好服务民营企业“店小二”

全力支持民营企业做大做强做优

支持民营经济高质量发展,普陀在政策举措研究过程中突出“三个注重”:注重体现上海市委市政府要求,推动市里有关政策举措在普陀区全面落地;注重体现普陀特色,推出政策措施能“接地气”,并与普陀现有的政策资源等形成有机衔接;注重体现服务优先,坚持“服务是普陀第一资源”的理念,聚焦“方便、快速、精准”,全力当好服务民营企业的“店小二”

服务民营企业既“精准滴灌”又“推陈出新”:从发布“服务企业PLUS”行动计划、成立招商引资和企业服务一体化专班到践行“三习”“五赋能”“十聊”工作法等,普陀持续推动政务服务迭代升级。在近日召开的普陀区促进民营经济高质量发展大会上,普陀坚定表达全力支持民营企业做大做强做优的决心,聚焦“优环境、降成本、促发展、保权益”,以实际举措鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大

普陀区促进民营经济高质量发展大会提出一系列新要求新部署,民营企业家纷纷表示——

政策接地气为企业家送上“定心丸”
企业对未来高质量发展也更加有信心

>>>刊2版

绿色建筑驱动城区转型 桃浦智创城打造低碳发展TOP样本

上海首批通过住建部认证的3个绿色三星级建筑,有2个位于桃浦智创城区域内

本报讯 桃浦智创城以打造“上海中心城区转型升级的示范区”为目标,依托100公顷TOP中央公园,统筹“生态、业态、形态”三态融合,构建产城深度融合、绿色低碳发展的创新城区。先后获得上海市三星级绿色生态城区试点和国家三星级绿色生态城区规划设计标识,并成功获评“上海市低碳发展实践区”。

桃浦智创城以智创TOP产业综合体、TOP中央公园等重点项目为核心,集聚研发办公、商业服务、公园绿地等多元业态,构建低碳产业生态圈。在低碳实践方面,重点推进绿色建筑、光伏技术、绿色交通、资源循环利用等创新举措,打造可复制、可推广的低碳城市样板。在绿色建筑领域,桃浦智创城执行国家二星级及以上绿色建筑标准,其中二星级建筑面积约336万平方米(占比82%),三星级建筑面积约74万平方米(占比18%)。目前上海市首批通过住建部认证的3个绿色三星级建筑,有2个位于桃浦智创城区域内,充分彰显了桃浦智创城在节能降碳领域的优势。



A 高品质商办新样板,开启建筑节能新篇章

核心区首发智创TOP产业综合体项目参照黄浦江两岸建设标准高品质打造,其中605、604地块按照绿色建筑二星级打造,603、606

地块实施绿色建筑三星级标准。通过垂直开发整合商业、办公、公共服务等功能,结合绿色建筑技术,探索建筑节能及碳中和技术

应用。

作为上海市住建委重点科研项目,长三角一体化绿色科技示范楼通过绿色创新技术的研发和应用,达到

全生命周期碳中和。项目已获得中国健康建筑三星、美国LEED铂金级建筑、英国WELL铂金级建筑、英国BREEAM杰出等级建筑认证、绿色三星运营标识,被中国建筑节能协会测评为近零能耗建筑。

B 绿色生活新范式,打造超低能耗住宅标杆

桃浦智创城引入宝华、金茂、中环等优质开发商,打造绿色、节能、低碳高品质住宅。结合三玻两腔双

LOW-E系统化外窗,以高效的保温隔热设计、无热桥构造、高气密性以及高效的新风热回收系统等技术手段,

达成超低能耗建筑要求,推动桃浦智创城向绿色、低碳、环保方向转型发展。

桃浦智创城通过绿色建

筑引领,将碳排放强度下降目标转化为可量化的低碳实践。在“双碳”目标引领下,桃浦智创城将秉承绿色低碳发展理念,持续赋能区域高质量发展。

(据桃浦智创城)

普陀生物多样性 “家底”究竟多厚?

调查记录到生物物种数已达900多种,其中高等植物476种,鸟类26种,鱼类19种,还有国家二级重点保护野生植物野大豆

调查显示长风公园的苔藓植物多样性最丰富,TOP中央公园的苔藓植物次之,此次发现的上海新记录红蒴真藓便藏身于此

>>>刊4版

沿沪宁产业创新协同行动
千亿产业集群建设行动
产业要素保障行动

普陀提出“三大行动”
打造数智健康
千亿级产业集群

>>>刊3版